НОВОЕ СЛОВО В НАЦВОПРОСЕ

Одной из главных проблем национального вопроса является проблема терминологическая. Дело в том, что слова народ, народность, нация, этнос зачастую воспринимаются как синонимы, и нет терминологически чёткого их разделения. Это во-первых. Во-вторых, в национальном вопросе как таковом присутствует понятие цивилизация (англоязычная, русскоязычная и др. цивилизации), однако в русском языке это понятие не выражается одним словом. В западноевропейских языках существует слово типа франкофон – носитель французского языка. Однако, для русского языка такая модель слова не подходит.

В своей книге «Русварианты» (novo-leks.ucoz.ru) я предложил образовывать такие слова с использованием компонента «рицатель» (ср. прорицатель), с которым легко могут получаться слова, означающие носителей соответствующих языков: англорицатель, русскорицатель, франкорицатель и т.д.
В этом случае вполне самопонятными будут такие словосочетания как: русскорицатель армянского происхождения, русскорицатель греко-грузинского происхождения (отец-грек, мать - грузинка) и т.д.

В предложенном варианте отражается и признак этноса и признак цивилизации. Так, русскорицатель французского происхождения относится к русскоязычной цивилизации, а вот франкорицатель русского происхождения относится к франкоязычной цивилизации.
Как говорил Владимир Даль: «На каком языке человек думает, к такому народу он и принадлежит». В нашем случае – к такой языковой цивилизации он принадлежит. 
Что касается слова россиянин, то оно указывает на гражданство, которое нет смысла фиксировать в паспорте, т.к. само наличие паспорта указывает на это. А в текстах могут быть словосочетания типа франкорицатель русского происхождения бельгийского гражданства, или русскорицатель русско-еврейского происхождения российского и израильского гражданства (первым было российское гражданство) и т.д.
Таким образом, предложенный вариант не имеет никакой эмоциональной окраски, и предложенные комбинации словосочетаний воспринимаются нейтрально, как, например, нейтрально воспринимаются дата и место рождения.
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